

# 挪威公布首批袭击遇害者名单

辩护律师：冷血杀手“精神不正常”

## 悲剧难接受

遇难者名单包括死者姓名、年龄和家乡等个人信息。警方公开的首批遇难者名单包括4人，3人死于爆炸、1人死于枪击。

他们分别是：贡纳尔·利纳谢尔，23岁，来自挪威北部巴尔迪，死于特岛枪击；托弗·阿什希尔·克努特森，56岁，奥斯陆居民，死于政府办公楼爆炸；汉娜·M·厄尔维克·恩勒森，61岁，奥斯陆居民，死于政府办公楼爆炸；凯·海于格，33岁，奥斯陆居民，死于政府办公楼爆炸。

4名死者中，利纳谢尔年纪最轻。在父亲眼中，这名23岁大男孩“处事不惊，像大号泰迪熊，爱讲笑话，充满爱心”。

利纳谢尔的父亲说，枪击发生时，他正与儿子通话，谈论其他事情。儿子对他说的最后一句话是“爸爸，有人正在开枪”，随即挂断电话。父亲难以接受，泰迪熊般可爱的儿子再也不能回家、再也不能讲笑话。

当天早些时候，挪威全国发行的《日报》根据从遇害者亲友处所获信息，刊出16名爆炸和枪击事件死者或失踪者名单，配发多幅照片。

## 凶手仍“冷酷”

布雷维克的辩护律师盖尔·利佩斯塔26日接受媒体采访，为公众

挪威警方26日开始公布奥斯陆政府办公大楼爆炸和特岛枪击案遇难者名单，首批名单列出4人。

同一天，挪威袭击嫌疑人布雷维克的辩护律师利佩斯塔说，他认为布雷维克“精神不正常”。

描摹他眼中的这名“冷血杀手”。

利佩斯塔说，布雷维克制造于特岛惨案前服下多种药物，以确保自己90分钟开枪射击期间“有力、高效、清醒”。

布雷维克至今不知两起袭击确切死亡人数，曾就此询问利佩斯塔。不过，利佩斯塔没有回答。

问及布雷维克是否对丧生自己枪口下的年轻生命有所触动，利佩斯塔说，嫌疑人一直表现得相当“冷酷”，没什么人情味。

这名辩护律师说，布雷维克对现实世界所持观点“非常难以解释”，“整个案件显示，他精神不正



■ 在挪威奥斯陆政府大楼爆炸地点附近，一名警察在破损失钟楼上工作。  
新华社发

常”，似乎活在虚幻世界。

## 刑期或延长

挪威检方正着手考量，布雷维克的行为是否符合挪威2008年所颁布的涉及反人类罪行认定的法律。

奥斯陆大学刑法学教授施塔尔·埃斯克兰说，这部法律规定，“系统性杀害大量平民”是认定反人类罪的基本标准。如果反人类罪名成立，布雷维克将面临最长30年监禁。

眼下布雷维克所受指控依照一部反恐法的条款认定，具体名目为“破坏或摧毁社会基础结构”并在人群中制造严重恐慌”，对应处罚最

长21年监禁。布雷维克25日在首次听证时说，已经做好接受终身监禁的准备。

## 警方获称赞

挪威司法大臣兼移民大臣克努特·斯托贝格特26日称赞警方对两起袭击处置得当、表现“出众”。

挪威媒体先前质疑警方接到枪击消息后行动缓慢、延误时机。

挪威警方26日晚在布雷维克的住处发现并引爆了大量爆炸物。

警方表示，这些爆炸物是在布雷维克在海德马克郡租住的农场发现的。 韩梁（新华社供本报稿）

朱民顺利如期履新  
正式出任IMF副总裁

朱民出任  
IMF副总裁被认为是新兴经济体在国际经济治理中影响力提高的体现，也是基金组织近年来加强自身治理改革的成果之一。

## 菅直人不提辞职 不打算提前选举

新华社上午电 日本首相菅直人26日说，不打算近期解散众议院、提前选举，因为眼下时机不合适。他没有谈论打算何时辞职，称政府抗灾赢得公众支持。

参院25日通过2011财年第二份补充预算案。财务大臣野田佳彦26日说，日本应该在“新一届政府”领导下制订第三份补充预算案。共同社解读，野田这番话意在敦促菅直人下台。政治分析师普遍认为，野田将取代菅直人出任新首相。

## 联黎部队遇袭击 联合国强烈谴责

新华社联合国7月26日电 联合国秘书长潘基文26日发表声明，强烈谴责针对联合国驻黎巴嫩南部临时部队（联黎部队）的袭击事件。

安理会也发表声明，强烈谴责针对联黎部队的恐怖袭击事件。

当地时间26日晚，联黎部队法国营的一支巡逻车队在经过黎南部城市赛达城南入口处时遭炸弹袭击，造成5人受伤，其中3人被送往医院救治，一人伤势严重。这是两个月来发生的第二起针对联黎部队的炸弹袭击事件。

## 民众抗议房价高企 多地爆发“帐篷示威” 以色列住房改革：只是“创可贴”？

约5万住房并投放市场；拟为大学在校生建造1万间宿舍；向贫困人群和学生提供廉租房；简化房地产交易的繁琐程序。

## 批垄断

他批评以色列土地管理局“垄断”住房建设，作风官僚，致使住房建设速度缓慢。土地管理局掌管以色列90%领土上的住房建设。

最近十多天，包括行政中心特拉维夫在内，以色列多地爆发“帐篷示威”。数以万计民众支起帐篷露宿街头，抗议房价高企。一些示威者打出标语：“我们为屋顶而抗争。”

内塔尼亚胡称“帐篷示威正当合理”，25日取消访问波兰，留在国

内处理危机。民意调查显示87%的以色列民众支持“帐篷示威”。

## 遭质疑

内塔尼亚胡的住房改革方案一经推出，即遭多方质疑。

以色列工党临时主席米卡·哈里什说，内塔尼亚胡的提议“没能提供任何切实且可持续”的解决方案，只不过在一个被长期忽视的根本性严峻问题上“贴了一块创可贴”。

示威组织者之一利夫说：“内塔尼亚胡说，土地可以免费出让，那么谁会获得这些土地？以色列的贫困民众没门。能获得土地的是承包商和他（内塔尼亚胡）的其他富人朋友。” 韩梁（新华社供本报稿）

## 坚称“你情我愿”

美国首名华裔国会众议员吴振伟（David Wu）因涉嫌强行与竞选捐款人女儿发生性关系，26日宣布将在关于提高国债上限的危机得到解决后辞职。

吴振伟是今年第四位因为性丑闻而辞职的美国联邦国会议员。

56岁的民主党联邦众议员吴振伟被控“强迫与一名18岁女孩发生性关系”。之前，吴承认有性接触，但坚持这是“你情我愿”。

吴振伟1998年首次当选美国国会众议员，迄今7次连任。

## 染指老友之女

俄勒冈媒体上周报道，一名女子给吴振伟的办公室发语音邮件，指认吴振伟在去年感恩节时强行与自己发生性关系。

这名女子来自加利福尼亚州，今年18岁。值得一提的是，这名女孩的父亲还是吴振伟的高中同学、多年好友和竞选资金捐款人。

## 涉嫌强行与竞选捐款人之女发生性关系

# 桃色丑闻掀翻美国华裔众议员

《俄勒冈人报》称他上世纪70年代就读斯坦福大学时性侵犯前女友，但没有留下犯罪记录。吴振伟随后道歉，但仍遭到对手指责。

去年11月国会中期选举前夕，媒体曝光吴振伟行为和性情突然变得古怪，比如半夜以他13岁儿子的口吻向助手发送多封电子邮件，内容充满胡言乱语；凌晨用手机向助手发送他扮成“跳跳虎”的照片，成为笑柄。

## 华裔声音削弱

吴振伟祖籍苏州，生于台湾新竹，幼时随家人移居美国。他先后就读斯坦福大学、哈佛大学医学院和耶鲁大学法学院。吴振伟辞职后，美国华裔国会议员将只剩下同为民主党的赵美心一人，华裔声音被削弱。 驻美记者 高兴

（本报洛杉矶今日电）



■ 美国华裔众议员吴振伟资料照片  
图 GJ

道德委员会，要求调查这一事件。

## 性情突变古怪

吴振伟2004年竞选连任时，